

李六三院长出席“2022中国旅游科学年会”并作专题演讲

2022-04-29

2022年4月21日下午，2022年中国旅游科学年会在文化和旅游部南区举办，此次会议聚焦“旅游人才建设与青年人才培养”，探讨新时代背景下学科建设与旅游人才培养。文化和旅游部相关领导、专家、学者、业界代表参会。中国文化遗产研究院（以下简称文研院）院长李六三出席会议并作专题演讲。

李六三院长指出，文化遗产是赋能旅游发展的重要动力。党的十八大以来，习近平总书记多次就文化遗产与旅游发展的关系作出重要论述和重要指示批示。文研院作为中国世界文化遗产保护管理的“国家队”，承担了中国世界文化遗产保护、监测、研究总平台的职责和国家文化公园规划编制工作，不仅关注文化遗产保护，更关注其活化利用，特别是文旅融合发展相互支撑，在保护遗产的前提下，确保文化旅游的可持续发展，

李六三院长指出，文化旅游是连接文物保护利用与经济社会发展、民生福祉改善的重要纽带，也是传播文化遗产价值的有效载体和推动文化遗产保护可持续发展的重要力量。文研院将积极开展文物数字化保护利用工作，研发具有特色的供给旅游市场的文创产品，同时尝试与旅游相关机构联合谋划文化遗产地研学游产品，发挥专业优势，正确引导合理利用文化遗产的文旅融合市场开发方向。

李六三院长指出，文旅融合是扩大中华文化国际影响力的重要手段和彰显文化自信的重要渠道。文研院将加快国家文化遗产科创中心建设，加强与旅游研究院、中国艺术研究院的全方位合作，利用国家科研项目合作博士后流动站，联合培养文旅融合复合型人才。整合各方优势科研资源，通过联合编制地方文化遗产保护和利用规划，突出文化遗产内涵阐释和区域旅游规划的深度融合，为地方政府的城市发展规划提供更科学合理可行，更可持续发展，更容易落地的学术支撑。文研院欢迎各方有识之士与文研院一道为培养文旅融合复合型人才而努力。



李六三院长发表专题演讲



版权所有©中国文化遗产研究院 技术支持：中国文物信息咨询中心
地址：北京市朝阳区北四环东路高原街2号 邮编：100029 京ICP备13045381号-1
E-mail: bgs@cach.org.cn 总机：010-84642221 传真：010-84659724